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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VІІІ
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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах 
існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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буде регулювати відносини щодо сплати податків. Передумовою ефективної та 
дієвої податкової реформи є поступове (поетапне) її впровадження.
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Одеська національна академія харчових технологій 

Одна з основних складових економіки сучасної України є аграрно-
промисловий комплекс. На даний момент господарська діяльність 
сільськогосподарських підприємств є основою суспільного відтворення 
валового внутрішнього продукту нашої держави. Рівень ефективності 
діяльності підприємств аграрного сектору характеризується фінансовим 
результатом, що визначає доцільність та ефективність діяльності підприємства 
в досягнутих економічних результатах. 

Результати діяльності підприємства відіграють одну з найважливіших 
ролей, оскільки від них залежить не тільки добробут підприємств, але й країни 
в цілому. 

Про актуальність тематики бухгалтерського обліку доходів, витрат і 
фінансових результатів свідчить рівень її розгляду в наукових працях. Серед 
видатних вчених, які здійснили вагомий внесок у розвиток тематики доходів, 
витрат і результатів діяльності в бухгалтерському обліку, слід відзначити Ф.Ф. 
Бутинець, С.Ф. Голов, Л.К. Сук, М. М. Коцупатрий, Н.П. Сиротюк, М.Є. 
Скрипник, Н.В. Прохар, О.М. Галицький, С.О. Кучеркова, A.M. Герасимович, 
Г.Г. Кірейцев, М. М. Коцупатрого, М.В. Кужельний, В.Г. Лінник, О. В. 
Лишиленка, П.П. Німчинов, В.В. Сопко та ін.

Фінансовий результат визначається порівнянням доходів і витрат 
діяльності підприємства, і відповідно якщо доходи перевищують витрати, 
підприємство отримає прибуток, якщо ж витрати більше доходів, діяльність 
підприємства є збитковою. Тобто, фінансовим результатом діяльності 
підприємства може бути прибуток або збиток.
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В Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» надано такі визначення: «Витрати - зменшення економічних вигод у 
вигляді зменшення активів або збільшення зобов’язань, що призводить до 
зменшення власного капіталу (за винятком зменшення капіталу за рахунок його 
вилучення або розподілення власниками).

Доходи - збільшення економічних вигод у вигляді збільшення активів або 
зменшення зобов’язань, яке призводить до зростання власного капіталу (за 
винятком зростання капіталу за рахунок внесків власників) [5].

Відповідно до НП(С)БО №1, прибуток - сума, на яку доходи 
перевищують пов'язані з ними витрати, а збиток - перевищення суми витрат над 
сумою доходу, для отримання якого були здійснені ці витрати [3].

Оскільки кінцевий фінансовий результат визначає ефективність 
діяльність підприємства дуже важливо, щоб він відображався достовірно, що 
закріплено законодавчо принципами і правилами бухгалтерського обліку в 
Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні»; 
Плані рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і 
господарських операцій підприємств і організацій; Інструкції про застосування 
Плану рахунків; Національних положеннях (стандартах) бухгалтерського 
обліку; наказах Міністерства фінансів та інших нормативних актах.

При формуванні облікової інформації суттєву увагу приділяють 
фінансовому результату від основної діяльності підприємства, яка являє собою 
сільськогосподарську діяльність націлену на виробництво і реалізацію 
сільськогосподарської продукції та біологічних активів рослинництва та 
тваринництва, що є головною метою його створення, дозволяє підприємству 
отримати основну частку доходу. Основні положення щодо формування 
фінансових результатів сільськогосподарської діяльності регламентовані 
нормами П(С)БО 30 «Біологічні активи».

Відповідно до вимог П(С)БО 30 «Біологічні активи» фінансовий 
результат від основної діяльності формується з трьох складових:

- фінансового результату від первісного визнання сільськогосподарської 
продукції та додаткових біологічних активів;

- фінансового результату від реалізації запасів – сільськогосподарської 
продукції та біологічних активів, оцінка яких здійснюється за справедливою 
вартістю за вирахуванням очікуваних витрат на місці продажу;

- фінансового результату від зміни справедливої вартості біологічних 
активів на дату балансу, оцінка яких здійснюється за справедливою вартістю за 
вирахуванням витрат на місці продажу [1].

Для обліку й узагальнення інформації про фінансові результати 
діяльності підприємства призначено рахунок 79 «Фінансові результати». 

За кредитом рахунку 79 «Фінансові результати» відображаються суми в 
порядку закриття рахунків обліку доходів, за дебетом - суми в порядку закриття 
рахунків обліку витрат, також належна сума нарахованого податку на прибуток.

Рахунок 79 «Фінансові результати» має такі субрахунки:
791 «Результат операційної діяльності»;
792 «Результат фінансових операцій»;
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ваааарррртттіііііссссстю за виииррррраххххууууванням о

- фффффінансовввоооооогггго резу
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793 «Результат іншої діяльності» [2]. 
Фінансові результати сільськогосподарської діяльності будуть 

формуватись на субрахунку 791 «Результат операційної діяльності». Щоб 
формувати фінансові результати за трьома напрямами, передбаченими П(С)БО 
30 «Біологічні активи», необхідно відповідно відкривати аналітичні рахунки 
(від первісного визнання, від реалізації, від зміни справедливої вартості) і 
субаналітичні рахунки – за видами продукції і біологічних активів [4].

Отриманий фінансовий результат (сальдо рахунку 79) при його закритті 
списується на рахунок 44. Ця операція відображається бухгалтерським записом:

- в звітному періоді отримано прибуток (кредитове сальдо за 
рахунком 79):

Дт 79 «Фінансові результати»
Кт 441 «Прибуток нерозподілений»
- в звітному періоді отримано збиток (дебетове сальдо за рахунком 

79): 
Дт 442 «Непокриті збитки»
Кт 79 «Фінансові результати».
Первинним документом з обліку фінансових результатів є довідка 

(розрахунок) бухгалтерії, яка оформлюється в довільній формі. Так, як 
визначення фінансового результату діяльності сільськогосподарських 
підприємств має свою специфіку пропонуємо розробити типову форму довідки 
(розрахунку) бухгалтерії для сільськогосподарських підприємств на 
законодавчому рівні.

Отже, основними складовими фінансового результату діяльності 
аграрного підприємства є доходи від біологічних активів та витрати пов’язані з 
ними, але безумовно всі елементи облікової політики підприємства чинять 
вплив на фінансовий результат.
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